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Questionl (50 points)

On définit sinh x = % et coshx = %. De fagon analogue a les fonctions trigonométriques,

sinh x _ 1 . _ 1 :
coshx? sechx = ——— et cosechx = . Soit

cosh x
sinh x ’

a(t) = <log (cosh (t)), 0,2 arctan <tanh (;))) .

(a) (10 points) Montrez les identités suivantes:

soit tanhx = cothx =

> % sinh(x) = cosh(x)

d

» . cosh(x) = sinh(x)

> % tanh(x) = sech(x)

» tanh?(x) + sech?(x) = 1

sech(x/2)2
1+tanh(x/2)2 — sechx



(b) (10 points) Montrez que « est une courbe unitaire.

(c) (10 points) Considérez B(t) = o’(t) comme une courbe réguliere dans R3. Montrez

que la courbure kg de 3 est
28 1/2
T
Kg = (1 + Z‘) 5
K(X

ol Ty et Ky sont la torsion et courbure de «, respectivement.



(d) (10 points) Montrez que la torsion, Tg de {3 est:
T
K

d
dt

ou Ty et Ky sont la torsion et courbure de o, respectivement.



(e) (10 points) Montrez que si y est une courbe unitaire quelconque et §(t) =y’(t), alors

la courbure de & est
o\ 172
T
Ks = <] + Z) ;
Ky

ou T, et Ky sont la torsion et courbure de vy, respectivement.



Question2 (35 points)
Une surface de révolution, Sy, est une surface dans R3 balayée par la rotation d’une
courbe plane «, appelée méridienne. En plus, si le méridienne est paramétrée par «(t) =
(0, (t), 3 (1)), alors S, peut étre donée par I'image de I'application:

0: (o (t) cos (0), &z (t)sin (0) , a3 (1)) .

Pour t € [0, 271] on définit a(t) = (0, cos(t) + 2,sin(t)).

(a) (10 points) Montrez que Sy est une surface réguliere en trouvant cartes locales. (Indication:

Deux cartes locales sont suffisants. )

cos(¢@) —sin(p) 0
(b) (10 points) Pour ¢ € R quelconque soit M = | sin(¢) cos(p) 0 |. Montrez
0 0 1

que M(S) =S.



(c¢) (10 points) Calculer la matrice g en fonction de «; et az pour UNE carte locale.

(d) (5 points) (Bonus) Dessiner S.



